

Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Marie Bulánková
Název diplomové práce: Dotace ve vybraném zemědělském podniku
Vedoucí práce: Ing. Irena Honková, Ph.D.
Oponent práce: Ing. Václav Vala
Pracovní pozice oponenta: Předseda představenstva Zemědělského obchodního družstva Kámen

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	x	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Předložená diplomová práce se zabývá významnou problematikou dotací v zemědělství. Rozsáhlá problematika dotačních podpor v zemědělském sektoru je zpracována velmi kvalitně. V práci je retrospektivně zachycen vývoj Společné zemědělské politiky EU i dotační systém v České republice. Teoretická fakta jsou doplněna provedenou analýzou mapující využívání dotačních titulů zemědělskými podniky se závěrem důležitosti a významnosti zemědělských dotací pro jejich výrobní a environmentální zaměření a pro konečný hospodářský výsledek. Autorka diplomové práce pochopila principy dotační politiky a flexibilně reaguje na současnou aktuální situaci související s novým dotačním obdobím od roku 2023.

V analytické části je charakterizováno zemědělské družstvo. Průzkumem bylo zjištěno, že družstvo zastává významné postavení v resortu zemědělství. Provedená analýza zaměřená na rozsah čerpání dotačních titulů (příjmu dotací) v porovnání s konkurenčními podniky je pro vedení družstva přínosem pro posouzení, zda podnik využívá všechny pro něj příslušné dotační tituly a zda je čerpá v maximální možné výši.

Identifikace záznamu:
Agenda závěrečných prací

V diplomové práci je posuzováno na vybraných finančních ukazatelích hospodaření družstva s dotacemi a bez nich a je potvrzena hypotéza, že dotační podpory jsou pro zemědělský podnik v kontextu dotovaného evropského i světového zemědělství zcela nepostradatelné.

Důležitým výstupem diplomové práce je předběžný výpočet dotačních podpor od roku 2023. Výsledky jsou adekvátně shrnuty a jsou vyvozeny možné důsledky, které by pro družstvo mohly vyplynout z nového nastavení dotačního systému. Vedení hodnoceného zemědělského podniku jistě využije výpočet pro své rozhodování o zaměření výrobní i nevýrobní činnosti v novém finančním období od roku 2023.

Diplomová práce je zpracována důkladně a velmi pozitivně lze hodnotit zjištěné skutečnosti o hospodaření družstva, díky kterým lze formulovat i obecnější závěry pro střední podniky v zemědělském sektoru.

Otázky a náměty k obhajobě

Jaký je Váš názor na dotace v zemědělství?

Jaká vidíte pozitiva a negativa v hospodaření hodnoceného zemědělského podniku?

Jaká jsou rizika uplatnění nových pravidel pro čerpání dotací od roku 2023?

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.
Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **A**

V Kamení 14.5.2022

Podpis .